

飲水思源不忘本 傳承文化向前行

創校緣由與宗旨

思源中文學校(Cupertino Chinese School)於 1990 年在南灣庫比蒂諾市(Cupertino)創校，迄今已邁入第三十年。1990 年，高玉麗、蘇敏儀和陳秀連三位女士鑒於附近中文學校名額短缺，華人子弟向學無門的情況，於是租借蒙他維斯塔高中(Monta Vista High School)為思源中文學校的上課地點。思源中文學校以傳承宏揚中華文化，促進社區和諧為宗旨，學校教育以學習中華文化，陶鑄健全完美人格為目標。教學方面以「德、智、體、群、美」五育為原則，強調生活與倫理的學習和實踐，提供海外下一代僑民一個最佳學習中華傳統文化的環境。

師資、教材與課程

思源的老師教學經驗平均為十年，其中超過十五年的有四位老師，可以說他們的教學經驗非常資深，老師以生動活潑的教法，有系統地推展中文教育，作育無數英才，為僑民的中文學習奠定良好基礎。

思源採用的教材，配合華美國外語教學協會(ACTFL)所訂的外語教學五大原則(5C): 溝通(Communication)、文化(Cultures)、連結(Connections)、比較(Comparisons)、社區(Communities)，選用適合在地生活化的教材，幫助在美國生長的孩子能用中文溝通，了解中國的多元文化，並且比較不同語言文化的特性，甚至在美國主流學校能連貫其他學科。

思源創校三十年以來的課程安排有幼兒班，首冊班，一至十二年級正體班和漢語拼音班，思源中文是少數招收四歲幼兒班的中文學校，一般中文學校是由五歲開始入學，思源基於四歲幼童在美式教育系統已至少上過一年的學前班(Pre-school)，具有學習能力，如提早接觸中文，可為其奠定良好的中文學習基礎，特別開辦幼兒班，課程以直接認字為主，讓小朋友在遊戲中輕輕鬆鬆學中文。中年級的課程除了增強聽、說能力外，更加強語言文法和寫作能力，高年級的課程特別增設中文 AP 加強班，輔導學生參加中文 SAT 考試和托益中文能力檢測，此外還有「文化班」提供給完成中文 AP 考試的學生加強中華文化的基礎，根據不同年齡來提供多樣化的中文學習課程。

校內組織與活動

思源中文學校是一個非營利教育組織，主要的教務、行政、活動、財務、總務、文書等工作是由許多熱心的家長共同參與，設有董事會和監事會，董事會由十一名董事組成，前任校長為今年度當然董事，任期一年，另由家長普選董事十位，每人任期二年，主要活動為訂定學校發展方針、審核校務預算及遴選校長、支援監督校務工作。監事會由家長普選監事三人，任期一年，主要任務為仲裁、協調校內重大個案。

學生課外活動: 舉辦過國畫、毛筆書法、西畫、扯鈴、民族舞蹈、社交舞、兒童話劇等課外活動，組織少棒隊、籃球隊、足球隊及晨跑隊，並且不時與校外球隊進行友誼賽，一則鍛鍊身體，二則聯絡感情，並且培養團隊精神，讓小朋友學習中文之餘，也可以體驗中華文化和強身健體。

家長活動: 學校在週五上課時間也為思源家長開設縫紉班與排舞班，讓有興趣女紅與運動的家長樂在其中。舉辦各種講座，舉凡民俗、學術、升學、親子教育、財務等各類專題，項目多采多姿，家長熱烈參與。

年度活動: 每年至少召開一次的全校家長大會，主要為落實家長們參與學校政策和方針的制訂。舉行校內學術比賽是讓學生展現中文學習的成果，勝出的學生會代表學校參加該年度的北加州學術比賽，代表的同學每一年都獲得優異的成績。新春聯歡與園遊會讓學生體驗中國新年的文化與氛圍，無論是發紅包，猜燈謎，貼春聯，享受新年的食物都是家長和全校師生在思源中文最美好的回憶。畢業典禮與感恩之夜除了有好吃的美食、精彩的表演、豐富的抽獎活動外，更是感謝老師們一年辛苦的教導與歡送從思源中文畢業的學生們的盛大活動。

校外活動

學區活動: 積極參與庫比蒂諾市中文推廣協會活動，促使庫市附近學區的高中課程提供中文一般及高階 AP 課程，在庫市，每年選修中文人數節節上升，其中也包含非亞裔的學生選修中文，思源中文也為這些學區的學生在低年級時奠定良好的中文基礎。

社區活動: 熱烈參加北加州中文學校聯合會與社區僑教舉辦的各項活動，例如北加州學術比賽、教師節祭孔大典暨優良教師表揚、國慶升旗活動、舊金山中國城的國慶遊行、華運比賽、民俗文化表演，除了全校師生積極參與外，思源中文學校也擔任過活動主辦或是協辦的單位，在德、智、體、群、美、育的原則上，凡有助宏揚中華文化之活動，無不全力支持，處處可見思源中文學校人員的身影。

上課時間與地點

思源中文學校上課的時間是每星期五晚上七時至九時，在庫比蒂諾市的 **Monta Vista** 高中教室上課。每年的開學日在八月份最後一個星期五，學校網站: www.cupertinoocs.org

連絡電話: 408-874-6227，學校電子信箱: cupertinoocs@yahoo.com

思源臉書網址: <http://facebook.com/cupertinoocs>